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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Aperfeiçoamento do mecanismo de protecção dos atletas de 

Macau e da transparência na escolha dos atletas da selecção 

 

 Nos últimos anos, o Governo da RAEM tem reiterado a importância do 

desenvolvimento do desporto de Macau, afirmando que, através dos respectivos 

subsídios e planos de formação, apoia os atletas de elite, os atletas das selecções 

e os trabalhos de formação das associações desportivas. De acordo com o “Plano 

de Apoio Financeiro para formação dos atletas de elite e equipas em estágio 2026”, 

divulgado pelo Instituto do Desporto, o Governo pretende, através da 

institucionalização de apoios, elevar o nível do desporto de competição de Macau 

e formar atletas com potencialidades, bem como incentivar as associações 

desportivas a formarem equipas de treino mais sistemáticas, o que merece o nosso 

reconhecimento. 

 No entanto, recentemente, alguns atletas de Macau publicaram artigos nas 

redes sociais, afirmando que os atletas locais têm enfrentado vários problemas, 

tais como, os recursos de treino são limitados, a pressão de aprendizagem é 

intensa e há falta de oportunidades para participar em grandes eventos, entre 

outros. Além disso, questionaram ainda a redução do tamanho da delegação de 

Macau nos Jogos Asiáticos deste ano, o que poderá privar muitos atletas, após 
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anos de esforço, de um palco que lhes seria devido. Apesar de se tratar de 

intervenções pessoais, reflectem a verdadeira preocupação do sector desportivo 

em relação ao mecanismo de garantia, à formação de apoios e à transparência na 

selecção, o que merece a consideração do Governo. 

 De acordo com informações públicas, a delegação desportiva de Macau para 

os Jogos Asiáticos de Nagoya 2026 terá uma pré-selecção em 15 modalidades, 

com um número previsto de atletas não superior a 100. Em comparação, a 

delegação de Macau nos Jogos Asiáticos de Hangzhou 2023 contou com um total 

de 273 pessoas, das quais 183 eram atletas, participando em 21 eventos 

competitivos. Assim, verifica-se uma redução evidente na dimensão da delegação 

nesta edição. 

 Para Macau, os eventos multidesportivos de grande dimensão têm como 

objectivo não só conquistar resultados, mas também permitir que os atletas 

acumulem experiências de competição de alto nível, estabeleçam equipas de nível 

contínuo e aumentem a confiança da sociedade no desenvolvimento do desporto. 

Muitos atletas têm de ter em conta os estudos, o trabalho e os treinos, portanto, 

se não houver uma previsão estável e um regime claro sobre os critérios de 

selecção, a cobertura dos subsídios e a organização das competições, isso não só 

vai afectar o moral, mas também a participação contínua dos jovens no 

desenvolvimento do desporto. Na realidade, a Assembleia Legislativa já 

manifestou anteriormente preocupações quanto aos problemas relacionados com 

a selecção das equipas em estágio e das equipas representativas, bem como com 
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a publicação das listas e a transparência da informação por parte das federações 

desportivas, o que indica que esta situação não é um caso isolado. 

 Por outro lado, embora o actual regime de apoio financeiro tenha sido 

ajustado em comparação com o passado, a sociedade continua atenta em relação 

aos actuais apoios aos atletas serem suficientes para responder às necessidades 

reais. De acordo com o “Plano de Apoio Financeiro para formação dos atletas de 

elite e equipas em estágio 2026” do Instituto do Desporto, está prevista a 

atribuição de subsídios às equipas em estágio, mas, quanto ao número de vagas, 

à cobertura dos projectos e à proporção dos beneficiários, e se os atletas 

conseguem ou não obter um apoio estável para a participação e formação, há 

ainda espaço para melhorias. 

 Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente e completa, sobre o seguinte: 

1. Tendo em conta que, para os Jogos Asiáticos de Nagoya de 2026, os 

projectos desportivos candidatos e a dimensão prevista dos atletas da delegação 

desportiva de Macau, China registam uma redução significativa em comparação 

com a edição anterior, vão ser divulgados junto da sociedade os critérios de 

avaliação dos projectos candidatos e não seleccionados, os princípios de alocação 

das vagas e as razões para as respectivas inclusões ou exclusões, a fim de permitir 

que os atletas locais, o sector desportivo e o público em geral compreendam 

melhor as bases das decisões tomadas, reforçando assim a transparência e a 
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credibilidade do processo de selecção das equipas representativas? 

2. Face às dificuldades reais com que muitos atletas de Macau lidam há longo 

tempo, tais como, a conciliação entre estudos e treino, recursos de treino limitados 

e insuficiência de oportunidades de competição, as entidades competentes 

tencionam rever de forma mais aprofundada o actual sistema de apoio, incluindo 

subsídios de treino, apoio financeiro para participação em competições no 

exterior, suporte de treinadores, medicina desportiva, seguros, articulação com o 

prosseguimento de estudos e programas de reconversão após a reforma desportiva, 

com o objectivo de proporcionar aos atletas um ambiente de desenvolvimento 

mais estável e com maior protecção? 

3. Atendendo às preocupações persistentes da sociedade quanto à 

transparência dos mecanismos de selecção das equipas de estágio e 

representativas, à divulgação das listas e aos canais de impugnação, o Governo 

da RAEM tenciona estudar a criação de um quadro mais uniforme e formalizado, 

por exemplo, estabelecendo padrões mínimos de divulgação de informação, 

exigindo que cada associação desportiva divulgue periodicamente os critérios de 

selecção, as listas de atletas, os planos de treino e os mecanismos de impugnação, 

com o objectivo de salvaguardar o direito dos atletas à informação, à igualdade 

de oportunidades de participação e à confiança no sistema? 

11 de Março de 2026 
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O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Che Sai Wang  

 


